
Міністерство освіти і науки України 
Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

 

 

 
 
 

ПРОГРАМА ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ  
«ОБРАЗОТВОРЧЕ МИСТЕЦТВО З МЕТОДИКОЮ ВИКЛАДАННЯ» 

 
ОС магістр 

на основі ОС бакалавр, магістр, ОКР спеціаліст (НРК 6, НРК7) 

(вступ за іншою спеціальністю) 
 

Освітня програма: Середня освіта (Образотворче мистецтво) 
  

Спеціальність:  014 Середня освіта (Образотворче мистецтво) 
 (денна та заочна форми навчання) 

 
 

 
 

Умань – 2023 
  



 
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 
Метою вступного випробування з образотворчого мистецтва для осіб, 

що вступають на навчання за освітнім ступенем «магістр» зі спеціальності 
014 Середня освіта (Образотворче мистецтво), є перевірка фахової 
підготовки майбутніх учителів образотворчого мистецтва, рівня їхньої 
компетентності в галузі теорії, історії та методики образотворчого мистецтва, 
та відбір вступників для зарахування на навчання. 
 

Складання вступних екзаменів проводитиметься у режимі 
відеоконференції за допомогою платформ Google Meet, Zoom. Слід завчасно 
(на консультації) поінформувати абітурієнтів про процедуру дистанційного 
вступного екзамену, з’ясувавши їхні технічні можливості. 

 
Вступник повинен знати: 

• теорію та історію мистецтва, види і жанри образотворчого 
мистецтва; 

• теорію рисунку, живопису та композиції; 
• теорію кольорознавства; 
• теорію декоративно-прикладного мистецтва; 
• методику викладання образотворчого мистецтва. 

 

ЗМІСТ ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ 
 

Вступнику на випробуванні необхідно дати відповіді на запитання 
білетів, які розроблені й затверджені кафедрою образотворчого мистецтва у 
відповідний до вимог термін. 

Після реєстрації Голови і членів фахової атестаційної комісії та 
абітурієнтів на обраному електронному ресурсі (платформи Zoom, Google 
Meet), встановлення відеозв’язку та ідентифікації, розпочинається процедура 
іспиту. 

Студенти за списком обирають номер білета (від 1 до 30), після чого 
отримують скан-копію або фото білета з питаннями в ел. вигляді (на Вайбер, 
Телеграм та ін.). 

На підготовку відповідей абітурієнтам дається 15-20 хвилин, по 
закінченню наданого часу вони дають відповіді за допомогою відео-зв’язку. 

Скріншот письмової відповіді (від руки) з власним підписом і датою 
екзамену абітурієнт має надіслати на ел. скриньку кафедри 
kafedra_om@meta.ua або на Вайбер Короля А.М.: +380 (93) 835 51 62, 
оригінали відповідей надсилають Новою поштою: м. Умань, Нова пошта, 
відділення №4, тел+380 (93) 835 51 62. 

mailto:kafedra_om@meta.ua


Результати вступного випробування оголошуються комісією в кінці 
робочого дня. Абітурієнтів запрошують приєднатися, Голова фахової 
атестаційної комісії повідомляє результати складання іспиту. 
 

СТРУКТУРА ОЦІНКИ 
У білеті міститься 2 запитання. Кожна відповідь оцінюється за 100-

бальною шкалою. Загальна сума – 200 балів. 
Вступний  іспит оцінюється за шкалою від 1 – до 200 балів, де від 100 

балів – позитивна оцінка, а від 1 до 99 балів – незадовільна. 
 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ВСТУПНИКІВ 

Рівень Бали Характеристика виконаних робіт 

 

 

Не склав 

0 – 99 Вступник показав дуже низький рівень 
підготовки: зовсім слабкий рівень 
теоретичних знань, на обидва запитання не 
зміг дати правильні відповіді. 

С
кл

ав
 

Початковий 100 Вступник показав низький рівень підготовки: 
дуже слабкий рівень теоретичних знань. 

101 – 109 Вступник показав початковий рівень 
підготовки: слабкий рівень теоретичних 
знань. 

110 – 119 Вступник показав початковий рівень 
підготовки: знає незначну частину 
теоретичного матеріалу. 

Середній 

 

120 – 129 Вступник показав посередній рівень 
підготовки: досить слабкий рівень 
теоретичних знань, застосування знань та 
термінології на практиці викликає труднощі. 

130 – 139 Вступник показав посередній рівень 
підготовки: слабкий рівень теоретичних 
знань, виявляє недостатнє знання 
спеціальної термінології, словниковий запас 
небагатий. 

140 – 149 Вступник показав посередній рівень 
підготовки: не достатній рівень теоретичних 
знань, має слабо сформоване художнє 



мислення, не завжди послідовно та логічно 
характеризує теоретичний матеріал, його 
розповідь потребує уточнень і додаткових 
запитань. 

Достатній 150 – 159 Вступник показав відповідний рівень 
підготовки: достатній рівень теоретичних 
знань, не завжди робить переконливі 
висновки, не завжди послідовно викладає свої 
думки, припускається термінологічних 
помилок. 

160 – 169 Вступник показав достатній рівень 
підготовки: належний рівень теоретичних 
знань, відчуває утруднення в термінології 
при спробі проаналізувати теоретичний 
матеріал, йому бракує власних висновків, 
асоціацій, узагальнень. 

170 – 179 Вступник показав достатній рівень 
підготовки: високий рівень теоретичних 
знань, але допускає несуттєві неточності у 
використанні спеціальної термінології з 
образотворчого мистецтва; не завжди 
самостійно систематизує та узагальнює 
теоретичний матеріал. 

Високий 180 – 189 Вступник показав досить високий рівень 
підготовки: значний рівень теоретичних 
знань, але допускає неточності у 
формулюваннях та термінології з 
образотворчого мистецтва, не завжди може 
обгрунтовано довести свою думку. 

190 – 199 Вступник показав досить високий художній 
рівень підготовки: високий рівень 
теоретичних знань, демонструє знання 
фахової термінології, їх усвідомлення та 
міцність; уміння систематизувати, 
узагальнювати, аналізувати, інтерпретувати 



мистецькі твори та явища. 

200 Вступник показав дуже високий рівень 
художньої підготовки: високий рівень 
теоретичних знань, має грунтовні знання з 
образотворчого мистецтва, здатний 
узагальнювати, свідомо сприймати та 
інтерпретувати мистецькі явища та твори; 
свідомо використовує професійну 
термінологію з образотворчого мистецтва, 
рівень художнього мислення достатньо 
високий. 

 
 

  



ПЕРЕЛІК ТЕМ З ДИСЦИПЛІН, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ 
НА ВСТУПНЕ ВИПРОБУВАННЯ 

 
Теорія образотворчого мистецтва 

 
Композиція. Теорія та практика композиції. Основні закони композиції. 

Виразні засоби композиції. Графіка: крапка, лінія; пляма; колір. Пластика: 
лінійно-пластична форма; площинна форма; текстура; рельєф. Об’ємна 
форма. Просторова форма: а) фронтально-просторова композиція; 
б) об’ємно-просторова композиція; в) глибинно-просторова композиція. 
Матеріал. Світло: а) природне світло; б) штучне світло. Засоби гармонізації 
художньої форми: нюанс-контраст, статика-динаміка, метр-ритм, 
відношення-ритм, розмір-масштаб. Основні принципи композиційно- 
художнього формоутворення: раціональність, структурність, гнучкість, 
організованість, образність, цілісність. 

Рисунок, графіка. Масштаб зображення. Аналіз та передача пропорцій 
та конструктивної будови зображуваних предметів. Графічний матеріал. 
Компонування, пропорції, лінійно-конструктивна побудова, тіні власні та 
падаючі, передача об’ємів, техніка штрихування та плями, загальне художнє 
враження. Просторові плани в інтер’єрі та складному натюрморті. Виразні 
можливості художніх графічних матеріалів. Засоби передачі матеріальності. 
Начерки. Будова форми голови людини, її конструктивно-анатомічна 
структура. Анатомічна будова черепа людини. Особливості будови кісток 
обличчя. Закономірності будови людського тіла: пропорційні співвідношення 
частин та цілого, характер форми кісток та їх вплив на пластичну 
характеристику людського тіла. Особливості пластичної будови фігури. 

Живопис, кольорознавство. Мета і завдання живопису як виду 
мистецтва. Поняття «живопис». Його види і жанри. Функціональні 
можливості живопису. Закономірності відображення об’ємних форм тоном і 
кольором. Світлотіньові відношення. Технологія і техніка роботи 
живописними матеріалами. Послідовність виконання тривалого за часом 
завдання і короткочасного етюду. Види живопису: станковий та 
монументальний. Природа кольору і зображально-виразні можливості 
палітри художника. Природа кольору. Головні характеристики кольору: 
колірний тон, світлота, насиченість. Ахроматичні й хроматичні кольори. 
Поняття колірного кола. Основні й допоміжні (контрастні кольори). Поняття 
теплохолодності. Валер. Колірна гармонія. Колірні гармонії: однотонові, 
родинні, родинно-контрастні, контрастні. Основоположні якості кольору. 
Теплі та холодні кольори. Колорит. Нюансні та контрастні ахроматичні 
кольори. Нюансні та контрастні хроматичні кольори. Змішування кольорів 
(механічне, просторове і оптичне). Палітра художника і її виражальні 
можливості. 

Декоративно-прикладне мистецтво. Види декоративно-прикладного 
мистецтва. Кераміка, її види. Технологія створення керамічних виробів. 



Художній розпис тканин. Гобелен. Писанка. Витинанка. Орнамент, його 
види. Стилізація. Колір у декоративно-прикладному мистецтві. 

Історія мистецтва (зарубіжного та українського). 
Мистецтво стародавнього світу. 
Зарубіжне мистецтво XVII - XVIII століть. 
Західноєвропейське мистецтво XIX - XX століть. 
Давньоруське мистецтво. Символізм сакрального мистецтва. 
Давньоукраїнське мистецтво. 
Скіфо-сарматське мистецтво та античне мистецтво Північного 

Причорномор’я. 
Мистецтво Київської Русі. 
Мистецтво XIV- першої половини XVI століття. 
Ренесансне мистецтво на землях України. Друга половина XVI - перша 

половина XVII ст. 
Мистецтво бароко і рококо в Україні. Друга половина XVII - середина 

XVIII ст. 
Українське мистецтво нового та новітнього часів. 

Мистецтво України другої половини XIX - початку XX століття. 
Українське мистецтво XX, початку ХХІ століття. 

 
Методика викладання образотворчого мистецтва 
Мета, завдання та предмет курсу «Образотворче мистецтво з 

методикою викладання». 
Історія розвитку сучасної методики образотворчого мистецтва.   
Роль принципів дидактики в освітньому процесі з образотворчого 

мистецтва. 
Педагогічні умови навчання образотворчого мистецтва.   
Методологічні засади викладання образотворчого мистецтва у закладах 

освіти. 
Теоретичні основи образотворчої діяльності учнів початкових та 

середніх класів. 
Види образотворчої діяльності та їх значення для навчання, виховання і 

різнобічного розвитку школярів. 
Шкільні програми та навчально-методична література з образотворчого 

мистецтва. 
Психологія образотворчої діяльності школярів. 
Позакласна та позашкільна робота з образотворчого мистецтва. 
Контроль та оцінка діяльності учнів на уроках образотворчого 

мистецтва. 
Інноваційні технології викладання образотворчого мистецтва у 

закладах освіти. 
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